

ВАШ-МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВИДИНИ В М211(289), 20.08.2018 ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №11(289), 20.08.2018

<u> 191023, г. Санкт-Петербург, ул. Гороховая, д. 48, тел./факс: 310-88-88</u>

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ!

Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года!

Первое сентября – День знаний – праздник, который объединяет все поколения, он наполнен счастливыми воспоминаниями и радостными ожиданиями. Вель каждый из нас бережно хранит воспоминания о своём 1 сентября. Недавний или уже далекий, солнечный или пасмурный, этот день был для каждого началом серьезной и ответственной жизни. Мы, учились читать и писать, решали задачки из учебников, не подозревая, что приобретенные знания спустя годы станут опорой в решении очень важных задач. Поскольку жизнь - по сути, непрерывная учёба, и нам суждено весь свой век сдавать экзамены на человеческую и профессиональную

Особая благодарность всем педагогам, так как именно вы, наши дорогие учителя, отвечаете за будущий успех наших молодых граждан. И именно от вас зависит, насколько серьезный вклад в последующем они внесут в процветание нашего города и страны. Ваш труд поистине бесценен, так пусть же главной наградой за него станет то, что также не имеет цены - любовь и доброта, признательность и уважение, светлые воспоминания на всю жизнь.

От всей души желаю всем учащимся неиссякаемого здоровья, терпения, настойчивости и успехов в учебе. Друзья, чистый лист тетради, раскрытой перед вами, - это самый точный образ вашей судьбы. Только от вас самих зависит, что вы на нем напишете. И чем лучше вы сегодня будете учиться, чем внимательнее прислушиваться к своим наставникам, тем выше оценки вам впоследствии выставит сама жизнь.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ 78-ГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, ДОРОГИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ!

Первое сентября – знаменательный день в жизни каждого человека. В этот день первоклассники впервые сядут за школьные парты. Для них откроется дорога в удивительный мир знаний и наук. Для всех ребят этот день знаменует следующий этап обучения, освоения знаний, которые помогут осуществить поставленные планы и жизненные цели.

Для родителей это важный и ответственный день, для педагогов праздничное событие, с этого дня они поведут ребят по сложному и увлекательному пути знаний, и вместе с ними будут радоваться их успехам и победам!

В этот праздничный день хочется выразить огромную признательность и благодарность педагогам, которые посветили себя работе с детьми, это сложный и почетный труд, достойный самых высоких похвал! Желаем Вам дальнейших профессиональных успехов новых побед и свершений!

От всей души желаем школьникам, студентам, родителям и педагогам радости и вдохновения, трудолюбия и успехов во всех начинаниях в новом учебном году!

С праздником! С Днем знаний!

Глава Муниципального образования. исполняющий полномочия Председателя Муниципального Совета



B MO MO № 78 ИЗ ГОДА В ГОД СОЗДАЮТСЯ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОПЛАЧИВАЕМОГО ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНОГО ТРУДА ПОДРОСТКОВ.





ТРУД

И этот год не стал исключением, муниципалитет подписал соглашение с Центром занятости Центрального района, согласно которому подростки трудились в ОМСУ МО № 78 в период с 15 июня по 15 августа. В этом году в округе работали 20 детей.

Основные работы, которые выполняли ребята – благоустройство внутридворовых территорий: перекопка газонов, полив и прополка цветов, окраска газонных ограждений, уборка мусора.

Организация подобных работ крайне важна для воспитания детей. У подростков вырабатывается бережливость, внимательность к территории, на которой они живут, ответственность за свой округ и город. И более того – дети приучаются к труду. У них формируется правильное отношение к охране окружающей среды. Если в подобные программы вовлечь большой процент подростков, то на детских площадках мы не увидим брошенных окурков, бутылок и другого мусора.

В этом году для участников программы временной занятости несовершеннолетних в Санкт-Петербурге в летний период Центр занятости Центрального района при поддержке Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга организовал туристский слёт «ЛОСЕВО Сатр». Ребята отправились в Ленинградскую область, пос. Лосево чтобы активно провести выходные на свежем воздухе. Концепция слёта была направлена на создание творческого кластера, у каждой команды была определенная тематика, над которой они работали. Основные цели и задачи турслета – организация активного отдыха молодежи Санкт-Петербурга, популяризация туризма, пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений среди петербуржцев, противодействие распространению в молодежной среде вредных и опасных привычек.

По итогам работ в летний период 2018 года Внутригородское Муниципальное образование Санкт-Петербурга муниципальный округ № 78 выражает особую благодарность Трофимову Ивану, Эрре Владимиру, Галяутдинову Рамису, Маминой Карине, Лебедеву Михаилу, Владимировой Кристине, Аль-Сальми Амиру, Корнеевой Елизавете, Андрееву Якову, Андрееву Владиславу, Федорову Евгению и руководителю трудовой подростковой бригады Ефимочкиной Маргарите за добросовестный и эффективный труд в области благоустройства на благо 78-го муниципального округа.

Хочется обратиться к молодежи, проживающей на территории нашего 78-ого округа и их родителям, приглашаем всех желающих подростков принять участие в летнем трудоустройстве в МО МО № 78 в 2019 году. По всем вопросам связанным с летним трудоустройством можно обращаться в ОМСУ МО МО № 78 по адресу: Гороховая ул., д. 48 начиная с марта 2019 года.

РЕБЯТА. ПРИХОДИТЕ. УСТРАИВАЙТЕСЬ НА РАБОТУ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД. БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС!





УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИГЛАШАЕМ ВАС В КРУЖКИ И СЕКЦИИ МКУ «МЦ 78»!

Уважаемые жители 78-го округа! Приходите к нам, принимайте активное участие в жизни муниципалитета! В сезоне 2018 — 2019 гг. хотелось бы увидеть больше молодежи и жителей старшего поколения среди тех, кто посещает занятия в МКУ «МЦ 78». Сейчас мы более подробно расскажем вам о работе наших кружков и секций.

Ждем Вас!
Запись по телефонам:
310-61-35, 570-28-38
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА
ЖИТЕЛЕЙ 78-го ОКРУГА



Студия изобразительного искусства «ДВОРИКИ»

В студии ежегодно занимаются дети от шести до четырнадцати лет. Коллектив Изостудии – активный участник и неоднократный победитель городских, областных, региональных, всероссийских и международных выставок и конкурсов детского изобразительного творчества. Обучение в Изостудии построено на игровой методике, – легкой для освоения и ребенком и начинающим «с нуля» взрослым, дающей быстрые результаты, развивающей творческое мышление. Руководитель: Севостьянова Надежда Анатольевна, окончила художественно-педагогическое отделение ТГХУ с красным дипломом, художественно-промышленную академию имени А.Л. Штиглица. По подтвержденным итогам сертификации во всероссийском рейтинге педагогов дополнительного образования на 01.01.2017 г. подтвердила высший уровень оказываемых услуг и получила «Золотой сертификат» соответствия требованиям. Также помимо занятий с детьми по воз-



ИЗО-студия «Дворики»

можности выставляет свои работы в Москве, Санкт-Петербурге, Израиле, Украине и Черногории, активно участвует в работе городского методического объединения педагогов дополнительного образования.

Изостудия «Ладушки»

В 2014 году в жизни МКУ «МЦ 78» произошло замечательное событие – детская изостудия «Дворики» пополнилась группой художников старшего возраста. Центральным созвучием, объединившим высотные связи творческих устремлений наших взрослых студийцев, стали любовь к прекрасному, верность мечте и неиссякаемый оптимизм.

В каждом из вас живет художник – учиться рисовать никогда не поздно! Подростков и взрослых художников изостудии возглавляет - **Кабанова Анастасия Сергеевна**, окончила училище им. Н.К. Рериха и СПб ГУ ПТД. По подтвержденным итогам сертификации во всероссийском рейтинге педагогов дополнительного образования на 01.01.2017 г. подтвердила хороший уровень оказываемых услуг и получила «**Серебряный сертификат»** соответствия требованиям. Также помимо занятий с детьми по возможности выставляет свои работы в Санкт-Петербурге и Черногории.

Кружок «Квиллинг»

Квиллинг – искусство изготовления цветов, открыток и фигурок из закрученных бумажных лент, пришедшее к нам из Кореи. Работы, выполненные в технике «квиллинг», это и украшение домашнего интерьера, и хороший подарок для друзей и близких. Предпочтения в увлечении квиллингом в 78-ом округе отдают жители старшего возраста. Жители получают навыки работы с бумагой и картоном, по созданию поделок, красочных панно и диковинных образов из разного подсобного материала. Руководитель кружка: Романова Людмила Георгиевна.

Студия музыкального развития «Тоника»

В студии занимаются дети от 5 до 10 лет. Основные направления занятий – это различные упражнения для развития музыкального слуха и чувства ритма, тренинги для развития дикции. Наша главная задача заключается в том, чтобы помочь детям посредством музыкальных образов более эмоционально и красочно воспринимать окружающий мир. Руководитель студии «Тоника» Яцун Елена Ивановна. Участники музыкальной студии в течение учебного года регулярно проводят инсценировки, праздники, принимают участие в городских мероприятиях, фестивалях, концертах и конкурсах.

Кружок ДЗЮДО

Дзюдо - это вид спортивной борьбы, с большим разнообразием приемов в стойке и партере. Дзюдо является олимпийским видом спорта. У нас занимаются дети от 7 до 14 лет. Дзюдо развивает физические и морально-волевые качества у детей, способствует формированию гармоничной личности ребенка. Секцию ДЗЮДО возглавляет **Шкарупа Александр Владимирович** опытный педагог, окончивший СПбГАФК им. П.Ф. Лесгафта, кандидат в мастера спорта по дзюдо.

Группа «Стретчинг»

Стретчинг - это вид аэробики, представляющий собой комплекс упражнений на растягивание. Принципиальное его отличие от других методик в том, что он подходит абсолютно каждому и быстро дает удивительные результаты. Стретчинг основан на статичных растяжках мышц тела и суставно-связочного аппарата рук,

ног, позвоночника, позволяющих предотвратить нарушения осанки и исправить её, а также занятие стретчингом оказывает глубокое оздоровительное воздействие на весь организм. Руководитель стретчинга: Чистякова Ирина Николаевна, окончила Вагановское училище (класс педагога М.А Померанцевой). В настоящее время преподает стретчинг в муниципальном округе 78 Санкт-Петербурга и является методистом школы Русского балета в Санкт-Петербурге.



Кружок бумагопластики и оригами - «Фантазеры»



Бумагопластика и оригами «Фантазеры» ное воображение.

В кружке занимаются дети от 5 до 12 лет. На занятиях дети знакомятся со свойствами бумаги, расширяются их представления о разных ее видах и качествах, о способах работы с бумагой – это и аппликация, и конструирование, и оригами. Руководитель кружка «Фантазеры» Романова Людмила Георгиевна. Занятия оригами увлекательны и абсолютно безопасны, даже для детей 5-и лет, и, кроме развития коммуникативных способностей, они стимулируют развитие памяти, учат концентрации внимания и умению читать чертежи, по которым складываются фигурки, знакомят с основными геометрическими понятиями, развивают пространственное воображение.

Спортивная секция «Самбо»

Самбо — уникальное отечественное единоборство, популярное во всем мире. Руководитель спортивной секции «Самбо» - мастер спорта Иванова Ольга

Михайловна. Самбо — относительно молодой, но популярный вид спортивного единоборства. Самбо — система воспитания, способствующая развитию морально-волевых качеств, чувства патриотизма и гражданственности. За это время многие воспитанники секции поступили в ВУЗы Санкт-Петербурга на специальности спортивного профиля и получили звание «Кандидат в мастера спорта».





Эстрадная студия

Детская эстрадная студия «Катюша»

Детская эстрадная студия, под руководством дипломированного режиссера шоупрограмм Криворучко Екатерины Анатольевны совсем недавно начала свою работу. Занятия проводятся как для маленьких детей от 4-х лет, так и для совсем взрослых, в студию принимаются дети до 18-ти лет. Малыши на занятиях получают знания об основах хореографии, развивают чувство ритма, а также делают маленькие шаги в сценической речи и актерском мастерстве.



Хор жителей 78-го округа «Северное сияние»

Хор жителей старшего поколения 78-го муниципального округа «Северное сияние» образовался в марте 2014 года на базе МКУ «МЦ 78» МО МО № 78. **Руково**дитель кружка хорового пения «Северное сияние» Ким Мария Александровна. Ежемесячно мы выступаем на различных концертных площадках. Все участники хора «Северное сияние» постоянно отмечают улучшение



состояния здоровья и настроения. Пение - тот самый необходимый инструмент, позволяющий почувствовать не только радость жизни, но и значительно улучшить свое здоровье.

Спортивная секция ОФП МКУ «МЦ 78»



В помещении секции - два зала: тренажерный, где располагаются современные силовые установки, и гимнастический, в котором имеются кардиотренажеры. Занятия в тренажерном зале носят оздоровительную направленность. Но в планах секции ОФП - сдача мини-норм ГТО, с целью подготовки занимающихся к успешной сдаче норм ГТО. Руководитель: кандидат педагогических наук кандидат в мастера спор-

та – Чепаков Евгений Михайлович, лауреат всероссийских конкурсов 2011, 2012, 2016 (Фонда развития отечественного образования) на лучшую научную книгу о физической культуре.

Физкультурно-оздоровительные занятия в группе «Здоровье»

В данной группе женщины старше 60 лет занимаются оздоровительной гимнастикой. Занятия проводит - Люйк Людмила Владимировна – кандидат педагогических наук. Цель работы данной физкультурно-оздоровительной группы улучшение качества жизни женщин старше 60 лет через подбор соответствующих упражнений и повышение их эмоционального состояния. На практике давно уже доказано, что выполнение определенных упражнений регулярно и изо дня в день - позволит оставаться молодыми и полными энергии.





Уважаемые жители 78-ого округа!

В связи с формированием адресных программ по благоустройству МО МО № 78 на 2019 год ждем Ваши предложения и пожелания в области благоустройства территории округа в устной или письменной форме

по адресу: ул. Гороховая, д. 48, конт. тел.: 310-88-88 или эл. почта для обращений: momo78.ms@gmail.com

Ждем Ваши предложения, Ваше мнение важно для нас, вместе мы сможем сделать наш округ лучше!



Секция по футболу (мини-футболу)

Футбол — одна из старейших спортивных игр, происхождение которой относится к далекому прошлому. Но, конечно же, ее наиболее древние разновидности значительно отличались от игры, которая в XX веке завоевала всемирное признание. С весны 2016 года сборные команды юных любителей футбола от МО МО № 78 принимает участие в нескольких футбольных турнирах района и города. С февраля 2018 года для маленьких жителей 78-го округа (от 4 до 15 лет) организована на постоянной основе секция по мини-футболу, которой руководит Журавлев Алексей Андреевич. За это непродолжительное время ребята не только с удовольствием тренируются, но и успешно выступают на соревнованиях по мини-футболу.



Секция мини-футбола

Кружок хореографии «Красота»



4-5 до 14-15 лет. Они знакомятся с основами классического и народного танца, с лучшими образцами классической и народной музыки, а также современной музыкой и элементами современного танца. Занятия способствуют гармоничному развитию личности ребенка, прививают любовь к танцу и музыке, развивают и укрепляют мышечный аппарат ребенка, что важно для растущего организма. Руководитель кружка хореографии «Красота» Сухова Ирина Игоревна. У коллектива сложились добрые

В коллективе занимаются дети от

Кружок хореографии «Красота»

традиции проведения праздничных вечеров и открытых уроков для родителей, класс-концертов и конкурсов с детьми из других кружков МКУ «МЦ 78.

Группа здоровья «Бодрость»

В группе здоровья «Бодрость» занимаются женщины пенсионного возраста. Занятия проводятся два раза в неделю по определенной программе в соответствии с возрастными особенностями и уровнем физической подготовки участников. Руководитель группы здоровья «Бодрость» Трушина

Татьяна Леонидовна. Помимо физкультурнооздоровительных занятий в группе здоровья «Бодрость» три раза в году проводятся тематические утренники, такие как: здоровое питание, закаливание, самомассаж как средство оздоровления и омоложения организма. А также у нас работают шахматы и настольный теннис, театральная студия «Золотой ключик» - открыта для детей и подростков от 3 до 18 лет под руководством Василенко Ольги Олеговны.



Театральная студия

Мы рассказали вам о кружках и секциях МКУ «МЦ 78», но наш рассказ был бы неполным без «живых» комментариев жителей, которые посещают занятия:



Минченко Людмила Алексеевна и её внучка Полина: - Сейчас моей внучке семь лет. Мы пришли записываться в танцевальную студию, когда ей ещё и трёх не исполнилось. Педагог, Ирина Игоревна Сухова, сначала сказала, что нужно бы подождать, пока нам исполнится три года, но согласилась посмотреть на способности внучки. Ей очень понравилась Полина, она сказала: «Такое впечатление как будто девочка уже занималась танцами». Нас приняли! Чему мы были очень рады. Полина занимается с огромным удовольствием, буквально не хочет уходить с занятий. И дома

постоянно танцует, и мне всё показывает и рассказывает. Некоторые не сложные упражнения и я стараюсь выполнять вместе с ней. Преподаватель у нас замечательный. Полина в неё просто влюблена. И я хочу сказать, что это не случайно. Ирина Игоревна умеет не только найти общий язык с детьми, но увлечь их так, что все ученики только и ждут, заветного дня занятий. В этом году мы пойдём в школу, но занятия обязательно продолжим. Я и сама с удовольствием ходила на аэробику. Но сейчас, к сожалению, не могу из-за проблем со здоровьем. Но как только появится возможность, обязательно возобновлю занятия. А ещё хочу сказать, что нам очень приятно, что все услуги в МКУ «МЦ 78» бесплатные. Это большое подспорье для нашей семьи.

Полещук Наталья Владимировна и её внучка Соня (7 лет): -Внучка переехала ко мне год назад. И мы с ней сразу записались в ИЗО студию «Дворики» и кружок бумагопластики и оригами «Фантазёры». Соне очень нравится, ходим в МКУ «МЦ 78» с удовольствием. Очень хорошие педагоги! Я тоже хочу посещать вечернее ИЗО для взрослых. Я была на нескольких занятиях и получила огромное удовольствие. Обязательно буду ходить по воскресеньям, вот только с Сониной мамой договоримся, чтобы у меня появилось свободное время

Соня: – Мне так нравится заниматься! Мы лепим, рисуем, делаем фигурки из бумаги. Я очень многому научилась. Мне даже не хочется уходить из кружков домой, там так интересно и весело!



Малова Татьяна Владимировна и её дочка Милорада (7 лет): – Мы посещаем все кружки, кроме оригами. Правда сейчас мы готовимся идти в первый класс, поэтому нашу программу придётся уменьшать. Но мы уже решили, что продолжим занятия вокалом, танцами и, непременно, ИЗО. Преподаватель ИЗО студии Севостьянова Надежда Анатольевна нам очень нравится, она потрясающий педагог. Вообще, у нас все преподаватели замечательные. И дети их любят, и мы, родители, с удовольствием с ними общаемся, а если нужно обрашаемся за советом. Вот недавно консультировались с Яцун Еленой Ивановной, руководителем театральной студии «Струна». И так можно к любому педагогу Центра обратиться за помощью и советом.

Милорада: – У меня в кружках много друзей. Мы общаемся, участвуем в различных конкурсах и выступлениях. Преподаватели очень хорошие. Мне очень нравится в кружках.



Часть вторая

Продолжение, начало в номере

«Ваш муниципальный» № 9 (287) от 09.06.2018 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ДОРОГИХ ЮБИЛЯРОВ -ЖИТЕЛЕЙ МО МО № 78

ЮБИЛЯРЫ ИЮНЯ (с 12 июня 2018)

РАППЕ Тамара Владимировна ТАРШИС Фаина Моисеевна 75 лет

РАССАДИНА Галина Федоровна РАДЧЕНКО Мария Филипповна

БАБИНЦЕВА Наталия Серафимовна БЕРЕЗИНА Екатерина Иосифовна ДЬЯКОНОВА Галина Петровна СОЛОДКАЯ Лина Ивановна ШЕЙНМАН Евгения Моисеевна

> 85 лет БАУЛИНА Елена Никитична

юбиляры июля

70 лет

АРТАМОНОВА Галина Ефимовна БРИК Галина Яковлевна МАРЧЕНКО Екатерина Леонидовна СМИРНОВ Алексей Николаевич 80 лет

БЕЛОВА Людмила Степановна БЕЛЯЕВ Борис Владимирович БЕККЕРМАН Ираида Степановна МЕЛЬНИКОВА Наталья Борисовна МОКИНА Мария Ивановна ПУЧКОВ Игорь Андреевич РЕСНЯНСКИЙ Борис Васильевич ЛЮБЛИНСКАЯ Лидия Ефимовна ТРЕТЬЯКОВА Наталья Александровна РАССКАЗОВСКИЙ Сергей Петрович 85 лет

ГРАХОВА Людмила Анатольевна 90 лет НИЛОВА Валентина Дмитриевна

ЮБИЛЯРЫ АВГУСТА (до 20 августа 2018)

70 лет

БУЛЕНКОВА Валентина Дмитриевна ГЕРКУС Татьяна Павловна КУЗНЕЦОВА Вера Александровна ЧИСТЯКОВА Мария Васильевна

80 лет ЛЕБЕДИНСКАЯ Елизавета Семеновна

СТЕПАНОВ Виктор Иванович СВИДНИЦКАЯ Капитолина Викторовна

Уважаемые юбиляры! От всей души поздравляем вас с Юбилейными датами! Желаем вам крепкого здоровья<mark>,</mark> благополучия, любви и внимания со стороны родных людей, доброго участия друзей, долгих и счастливых лет жизни!

Председателя Муниципального Совета В.Н. Штраух Депутаты МС МО МО № 78: Голубева Л.П., Гольдфайн О.В., Горнаев А.В., Егорова С.Я., Куркина Л.Д., Ожогина Т.А., Плешков Ю.И., Чиховская Л.В., Широкова Л.В.

Глава Муниципального образования,

исполняющий полномочия





78-й округ 100 лет назад

нашу прогулку с

Архитектор Л.А.Ильин

той точки Невского проспекта, где на берегу Фонтанки располагается Аничков дворец. В 1917 году в национализированном дворце было размещено нистерство продовольствия, и 14 января 1918 года здесь открылся

Первый Всероссийский продовольственный съезд. А осенью все министерства были переведены в Москву, и во дворце создали Музей города. Музей занимал несколько зданий по обоим берегам Фонтанки у Аничкова моста. Директором избрали одного из инициаторов его создания, архитектора и градостроителя Л.А. Ильина.

Во дворце размещались отделы, ведавшие архитектурой, строительством и искусством нашего города, проводились выставки и лекции. Нельзя не отметить, что исторические интерьеры Аничкова дворца были сохранены во многом благодаря Льву Александровичу. В 1921 году по распоряжению Наркомхоза на базе музея были организованы курсы подготовки техников коммунального хозяйства города, а с 1922 года появился даже курс планировки городов, который читал сам Ильин. Затем курсы стали двухгодичными потом высшими и трехгодичными и, наконец, их преобразовали в Петроградский коммунальный техникум, директором назначили Л.А. Ильина, на этой должности он работал вплоть до 1928 года, до реорганизации техникума.

Невозможно не упомянуть и о том, что Ильин был председателем Совета научно-исторического общества «Старый Петербург» созданного в 1921 году, по инициативе которого в 1923 году в Петрограде был создан Музей отживающего культа, обеспечивший принятие на хранение ценностей из закрываемых в городе церквей (впоследствии переданных в Музей религии). В Совет «Старого Петербурга» входили: А.Н. Бенуа, П. П. Вейнер, В. П. Зубов (дир. Института истории искусств), С. Н. Тройницкий (дир. Эрмитажа). Из-за дворянского происхождения и непреклонного характера Лев Александрович подвергался травле, но несмотря на все трудности, он не прекращал активной подвижнической деятельности по сохранению историко-культурного наследия и внёс неоценимый вклад в формирование школы ленинградского градостроительства. Лев Александрович один из авторов градостроительного плана, согласно которому «новый» Ленинград, должен был строиться на окраинах города, что спасло исторический центр от разрушения.

Пройдя по набережной Фонтанки, мы попадаем на площадь Ломоносова, в те годы - Чернышёву площадь. Небольшой сквер на этой площади был разбит в 1870-х годах. Территориально и по изначальному плану эта зона входит в архитектурный ансамбль площади Островского. Однако в противоположность величественному и пышному зданию Александринского театра, обильно украшенному скульптурой, фасады зда-



Чернышёва площадь

ний, формирующих Чернышёву площадь, отличаются лаконизмом архитектурных форм. Они были специально возведены для двух Министерств - Народного просвещения Российской Империи и Внутренних дел. В 1892 году в центре сквера был установлен бюст М. В. Ломоносова.

Министерство Внутренних дел находилось здесь с 1834 года до 25 октября 1917 года, когда в один день все высшие учреждения государства были заменены народными комиссариатами. С 1918 года в здании разместиласьТипография имени В. Володарского, входившая в состав Лениздата. В 1918 году там печаталось множество газет.

Двигаясь дальше по набережной Фонтанки, мы подходим к зданию Большого драматического театр имени Г. А. Товстоногова, возведенного в 1877 году. Оно изначально задумывалось как театральная площадка, и должно было стать вспомогательной сценой Александринки. Долгое время здание арендовалось Дирекцией Императорских театров, но в конце XIX века перешло в ведение Литературно-художественного общества. После революции здание было национализировано, и в 1918 году здесь был основан один из первых театров, созданных после Октябрьской революции. Основателями петроградского Большого драматического театра были Максим Горький и одна из старейших МХАТовских актрис Мария Андреева, занимавшая должность комиссара по делам зрелищных учреждений советского Севера. В 1918 году она официально подписала решение об открытии БДТ.



БДТ. Апраксин двор

Завернув в переулок за БДТ, мы видим Апраксин двор - один из крупнейших исторических торговых центров города. Он занимает 14 гектаров между улицами Садовой, Ломоносова, набережной Фонтанки и Апраксиным переулком. История Апраксина двора столь богата, что мы уделим его особое внимание в следующем выпуске наше газеты.

Есть в Апраксином переулке особенный адрес – это дом № 20. Здесь

12 декабря 2016 года состоялось торжественное открытие мемориальной доски преподобному Серафиму Вырицкому. Памятный знак одному из самых почитаемых петербургских святых установили на фасаде дома. В этом особняке старец, тогда еще носивший мирское имя Василий Муравьев, жил в период с 1914 до революции. К 1917 году Василий Муравьев стал одним из самых уважаемых предпринимателей Северной столицы, которого только крупі и тяга к просвещению и благотворительности. После революции Василий Муравьев пожертвовал все свое состояние монастырям и принял монашество, а затем и великую схиму.

Напротив Апраксина двора на другой стороне Садовой улицы нашему_взору открывается Главное здание университета СПб-ГЭУ. Это грандиозное подковообразное сооружение Ассигнационного банка Российской империи, построенное по проекту архитектора Кваренги в 1783-99 годах. Здание занимаду Садовой улицей и каналом Грибоедова. После револю-Декретом «Ο националибанков» зации была введена государственмонополия банковское дело. Все акционерные коммерческие банки подлежали национа-



М.Горький и М.Андреева

лизации и слиянию с Государственным банком, который стал называться Народным банком РСФСР. В 1918 году Народный банк РСФСР еще кредитовал национализированные и частные промышленные предприятия, государственные продовольственные органы, частные торговые организации, а также все виды кооперации.

Осмотрев грандиозное сооружение университета со всех сторон, по Банковскому переулку или по улице Ломоносова выходим на набережную канала Грибоедова. К Округу № 78 относится его отрезок от дома 18 до дома № 38. На углу канала Грибоедова и улицы Ломоносова стоит Малый гостиный двор. Архитектор Кваренги строил Малый Гостиный двор тем же силуэтом, как и Гостиный двор. После прихода новой власти в здании разместился учебный комбинат КОГИЗ, который готовил спе-

циалистов книжной торговли. Перейдём на другую сторону канала по Банковскому мосту и осмотрим противоположный берег. Здесь множество интереснейших зданий. Среди них - дом № 35. Дом принадлежал Обществу торговли аптекарскими товарами, и в 1918 году в нем разместилось аналогичное



Митинг у Аничкова дворца

учреждение - Губмедснабторг. Здесь работали секретариат и аналитическая лаборатория Губмедторга. Во дворе находился центральный аптекарский склад, а на первом этаже дома — магазин «Санитария и гигиена».

А в доме № 31 сто лет назад находилось издательство газеты «Петроглисток». Этот дом домом Владимирского, так как его приобрёл в 1905 году для своей газеты издатель «Листка» А.В. Владимирский. «Петербургский листок» - с 1917 года «Петроградский» – в течение 1918 г. был единственной независимой газетой. И ей удалось просуществовать до августа 1918 года – дольше, чем большинству других дореволюционных изданий.

Соб. корр. «Ваш Муниципальный» Анна Сугробова

Уважаемые читатели, продолжение рубрики «Исторический очерк» в следующем номере «Ваш Муниципальный»..

Использованы фото со следующих ресурсов: ria.ru, itexts.net, etoretro.ru, apraksin-dvor.com



Региональным Управлением Гос. Комитета РФ по печати (г. СПб) Региотрационный номер № П3618 от 26 марта 1999 г. Учредитель: Муниципальный Совет Муниципального образования учредитель: муниципальный совет муниципальный муниципальный округ № 78. СПб, ул. Гороховая, д. 48. Тел./факс: 310-88-88. Издатель: ООО «Метис», СПб, ул. Пражская, д.9

И.О. главного редактора: Хрол Е.Л. Фотоматериалы: Хрол Е.Л. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения отдельных авторов

Распространяется бесплатно.

оглечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, заказ № , тираж 3000 экз., подписано к печати 17.08.2018, по графику 17.00, фактически 17.00. Выход в свет 20.08.2018